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ATA Nº 829 – SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, a Câmara de Vereadores, localizada no 

prédio do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a presidência da vereadora em Ana Clara 

Bravosi e secretariada pelo vereador Silvio João Balista. Contou com a presença dos Vereadores: Ivan 

Tonello, Jonas Alves, Lauro Garbozza, Mauricio Augusto Demarco, Regina Fatima Baruffi e Volnei de 

Oliveira. A senhora Presidente declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou o 

vereador Ivan para fazer uma oração. Em seguida a Presidente Ana Clara registrou o retorno do vereador 

Ivan Tonello a casa legislativa, após o período em que esteve à frente da secretaria municipal de obras. 

Falou em nome do Poder Legislativo, que deseja um bom retorno aos trabalhos, com êxito e 

comprometimento em prol da comunidade barra-fundense. Ainda, registrou seu agradecimento ao 

suplente de vereador Claudiano Gilmar Alves Rodrigues pelo período em que atuou na casa legislativa, 

contribuindo com os trabalhos do Poder Legislativo. Na sequência solicitou ao vereador secretario Silvio 

para que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº828 DA 

SESSÃO ORDINARIA DO DIA 22 DE ABRIL DE 2026; OFÍCIO UNIDADE DE CONTROLE INTERNO 

(UCCI) Nº 001/2026 – REFERENTE ÀS CONTAS ANUAIS DO PREFEITO MUNICIPAL, EXERCÍCIO 

2023; INDICAÇÃO Nº 021/2026 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

022 DE 17 DE ABRIL DE 2026. ALTERA A DENOMINAÇÃO, COEFICIENTE E ATRIBUIÇÕES DO 

CARGO DE DIRETOR DE COMPRAS, PREVISTO NA LEI MUNICIPAL Nº 070/1993, QUE PASSA A SER 

DENOMINADO DIRETOR DE COMPRAS E LICITAÇÕES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 023 DE 17 DE ABRIL DE 2026. ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 

070/1993, DA LEI MUNICIPAL Nº 146/1995 E DA LEI MUNICIPAL Nº 1.066/2017, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 027, 11 DE MAIO DE 2026. AUTORIZA A CEDÊNCIA 

DE EQUIPAMENTOS AGRÍCOLAS E BENS MÓVEIS. Registra-se que, durante a leitura da matéria, o 

cidadão Cassiano Pellenz, suplente de vereador da bancada do PDT, que estava assistindo à sessão 

ordinária no plenário, permaneceu atrapalhando a transmissão com falas e cartazes. A presidente Ana 

Clara solicitou ao senhor Cassiano que mantivesse a ordem na sessão plenária, pois estava atrapalhando 

a transmissão. Esclareceu que ele poderia permanecer sentado e assistir à sessão, porém não poderia 

prejudicar o andamento dos trabalhos. Cassiano, por sua vez, revidou as colocações da presidente, 

contrariando-a. Ana Clara, então, ressaltou que, conforme o Regimento Interno da Câmara, ele deveria se 

organizar e permanecer em silêncio, destacando que ninguém estava pedindo para que ele se retirasse, 

apenas que mantivesse a ordem durante a sessão. Após a leitura da matéria, a presidente Ana Clara 

convidou o prefeito municipal, senhor André Signor, para prestar esclarecimentos acerca dos Projetos de 

Lei Municipais número vinte e dois e vinte e três, que serão apreciados e votados nesta noite. Inicialmente, 

o prefeito André cumprimentou a presidente do Legislativo, Ana Clara, e, em seu nome, todos os demais 

vereadores, os funcionários da Casa, bem como as pessoas que acompanham a sessão, tanto 

presencialmente quanto pelas redes sociais. Agradeceu pelo convite para prestar esclarecimentos acerca 

dos dois projetos encaminhados. Falou que o mercado de trabalho atual é muito dinâmico e que os 
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profissionais qualificados são constantemente procurados pelo mercado externo. Dessa forma, ressaltou 

que todos os funcionários que hoje trabalham na Prefeitura, independentemente do cargo que ocupam, 

possuem extrema importância para o município. Contudo, explicou que, diante dessa dinâmica do mercado 

de trabalho, faz-se necessário um olhar diferenciado para os cargos de Diretor de Compras e de Dirigente 

Cultural. Relatou que, devido à grande procura do mercado externo, é preciso adequar também a parte 

financeira e valorizar esses profissionais, para que o município não perca pessoas qualificadas e também 

consiga atrair profissionais capacitados para ocuparem esses cargos. Nesse sentido, comentou sobre os 

dois cargos que estão em pauta. Em relação ao cargo de Dirigente Cultural, mencionou que atualmente 

ele é de extrema importância para o município. Explicou que, quando se fala em cultura no município de 

Barra Funda, o município é referência, razão pela qual entende ser necessário manter pessoas 

qualificadas na função. Relatou que atualmente há um profissional que atua nesse cargo, desenvolvendo 

atividades relacionadas às aulas de teatro, artes circenses e música, além de exercer a função de dirigente 

cultural. Ressaltou que, caso percam esse profissional, provavelmente seria necessária a contratação de 

quatro pessoas, sendo um professor de música, um professor de teatro e artes circenses, um professor 

de artes e ainda alguém para coordenar o projeto. Destacou que isso representaria um custo muito maior 

do que valorizar o profissional que atualmente ocupa o cargo. Além disso, explicou que foram 

acrescentadas novas atribuições ao cargo, as quais anteriormente não existiam. Como Executivo, afirmou 

entender ser de extrema importância adequar e valorizar esse cargo de Dirigente Cultural. Da mesma 

forma, comentou sobre o cargo de Diretor de Compras, que passará a ser denominado Diretor de Compras 

e Licitações. Destacou que também estão sendo ampliadas as atribuições dessa função, tratando-se de 

um cargo extremamente importante, que contribui significativamente para a qualificação do setor de 

compras. Ressaltou que muitas vezes as pessoas não conseguem mensurar a economicidade 

proporcionada por esse trabalho, mas estimam que, somente no último ano, tenha sido gerada uma 

economia em torno de duzentos mil reais para o município. Explicou que isso ocorreu em razão de compras 

assertivas, pesquisas de preços adequadas e licitações qualificadas. Enfatizou que esse também é um 

cargo de extrema importância e que, caso não haja valorização, o município poderá perder profissionais 

qualificados e enfrentar dificuldades para atrair novos profissionais capacitados. Continuou dizendo que 

entende que ninguém é insubstituível, porém, quando um novo profissional assume sem experiência, há 

necessidade de um período de preparação, correndo-se o risco de, após qualificado, esse profissional 

também ser atraído pelo mercado externo. Para concluir, ressaltou que, no último ano, o município recebeu 

um certificado de excelência em compras, o qual atribuiu ao excelente trabalho realizado pelo setor de 

compras. Nesse sentido, parabenizou toda a equipe do setor. Por fim, afirmou que a valorização desses 

dois cargos se faz necessária, mas ressaltou que respeita a opinião dos vereadores, ficando a cargo deles 

entenderem se essas melhorias são ou não necessárias. Após a explicação do prefeito, a Presidente Ana 

Clara passou ao GRANDE EXPEDIENTE. O primeiro orador inscrito foi o vereador Ivan, que saudou a 

Presidente, os colegas vereadores, as funcionárias da Casa e as pessoas que acompanham a sessão, 

tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Com relação à matéria que tramita nesta sessão, 

colocou-se favorável. Inicialmente, realizou um agradecimento ao prefeito, ao vice-prefeito e também à 
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presidente do Partido Progressista pela oportunidade de ter estado mais uma vez à frente da Secretaria 

de Obras. Falou que não teve muito tempo para trabalhar, mas fez o que pôde. Agradeceu a todos os 

vereadores, secretários municipais, servidores públicos e também a toda a população barra-fundense, que 

compreenderam o seu esforço e a sua dedicação, sempre buscando fazer o melhor por Barra Funda. 

Relatou que hoje retorna à Casa Legislativa para novamente exercer a função de vereador, que é estar 

junto da população, fiscalizando, buscando recursos e sendo o elo de ligação entre a população e a 

administração municipal, para juntos fazerem um município cada vez mais forte. Para concluir, agradeceu 

ao suplente de vereador Claudiano Rodrigues por ter estado em seu lugar como vereador durante o 

período em que esteve na secretaria. Deixou seu agradecimento. O segundo orador inscrito foi o vereador 

Jonas, que saudou a Presidente, os colegas vereadores, as funcionárias da Casa e as pessoas que 

acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Inicialmente, parabenizou as 

equipes que irão disputar as finais do Campeonato Municipal de Futebol de Campo de Barra Funda, sendo, 

na categoria principal, o Clube Sete de Setembro contra o Cruzeiro de Santa Lúcia, e na categoria 

aspirante, o Cruzeiro contra a equipe da Linha Carijo. Disse que infelizmente ele é do Juventude e que 

neste ano não irão para a final novamente, mas que haverá mais campeonatos pela frente para jogarem. 

Mencionou que o campeonato teve boa participação do público, bons jogos, e espera que as finais também 

sejam um espetáculo e que tudo ocorra dentro do espírito esportivo. Ainda falando em futebol, parabenizou 

os dois atletas barra-fundenses, sendo um o seu filho Ricardo e o outro atleta Geovani Castoldi Rech, filho 

da Fabiana e neto da Leucádia, os quais estão representando não apenas o Estado, mas também o 

município de Barra Funda na França, em uma competição internacional. Assim como, há tempos atrás, 

também participaram Luís e Leonardo Castoldi. Destacou que isso mostra a importância da valorização 

do esporte dentro do município. Aproveitou a oportunidade, diante da presença do prefeito e dos colegas 

vereadores na sessão, para sugerir que futuramente pensem em uma alternativa, citando como exemplo 

o município de Sarandi, que criou o Bolsa Atleta. Nesse sentido, pediu para que fosse analisada essa 

possibilidade, pois o município possui vários atletas. Relatou que hoje o seu filho está lá, amanhã poderá 

ser o filho de qualquer pessoa, pois, como se sabe, trata-se de um custo elevado. Aproveitou também para 

agradecer publicamente à sua esposa Josi, que foi atrás de patrocinadores no comércio local, em alguns 

estabelecimentos de Sarandi e da região, e assim conseguiram realizar esse sonho. Deixou seu 

agradecimento. Parabenizou ainda a professora Sabrina Bassani, do quadro de funcionários públicos 

municipais de Barra Funda, que hoje ela é doutora. Nesse sentido, sugeriu à presidência da Casa 

Legislativa e à Mesa Diretora que seja feita uma moção de aplausos direcionada à Sabrina, pois o 

município tem a honra de ter uma doutora dando aula para as crianças na escola. Destacou que isso é 

motivo de imenso prazer e alegria para todos os cidadãos barra-fundenses. Para concluir, parabenizou 

também o colega Ivan pelo período em que esteve à frente da Secretaria de Obras. Salientou que, nas 

poucas vezes em que solicitou algumas demandas, prontamente Ivan resolveu. Relatou que esteve 

conversando, alguns dias atrás, com Clovis Batistela, e ele comentou que iria falar com Ivan a respeito da 

praça do Bairro Primeiro de Maio, onde havia um problema na iluminação, e que agora já foi resolvido. 

Reiterou o seu agradecimento ao Ivan, desejando um bom retorno à Casa Legislativa e sucesso. O terceiro 
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orador inscrito foi o vereador Lauro, que saudou a Presidente, os colegas vereadores, as funcionárias da 

Casa e as pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Com 

relação à matéria que tramita nesta sessão, colocou-se favorável. Inicialmente, falou que é uma honra ter 

a Casa Legislativa cheia. Também deu as boas-vindas ao vereador Ivan, que retorna à Casa Legislativa, 

lembrando que Ivan esteve por um período na Secretaria de Obras, ajudando a realizar belos trabalhos 

junto à secretaria. Também agradeceu ao vereador Claudiano por ter estado na Câmara de Vereadores 

durante todos esses meses, contribuindo com os trabalhos legislativos. Ressaltou que, conforme o prefeito 

André explanou sobre as mudanças salariais de alguns cargos, o impacto será praticamente de zero 

vírgula zero um por cento na folha salarial. Dessa forma, salientou que há também mudanças de 

atribuições, conforme o prefeito André já explicou. Nesse sentido, destacou o belo trabalho do professor 

Juliano, que auxilia no espetáculo realizado no município, sendo praticamente o coordenador do evento, 

o qual é considerado patrimônio cultural. Diante disso, afirmou que não se pode deixar essa cultura morrer 

no município. Enfatizou ainda que Juliano ajuda na parte do Creati, trabalha com as crianças e também 

com as artes circenses. Entende que essa valorização é uma forma de reconhecimento pelo trabalho que 

ele desenvolve no município. Comentou sobre as finais do Campeonato Municipal, que acontecerão no 

sábado, na Linha Ervalzinho, e parabenizou todos os times que chegaram à final, bem como todas as 

equipes que participaram do campeonato. Enfatizou que, até o momento, tudo ocorreu sob controle e em 

ordem, destacando que os atletas estão pensando principalmente em jogar futebol. Informou que, nas 

finais, haverá um árbitro federado pela FIFA realizando a arbitragem da decisão do campeonato e, nesse 

sentido, convidou todos para participarem deste momento. Registrou seu agradecimento à comunidade 

da Linha Carijo pelo belo almoço servido no último domingo, durante a festa da comunidade. Agradeceu 

também ao vice-prefeito Enio, que se faz presente e é daquela comunidade, pelo atendimento e acolhida. 

Para concluir, convidou todos para celebrarem juntos, no próximo domingo, a festa da comunidade Capela 

Auxiliadora, na Linha Ervalzinho. Informou que haverá tríduo na quinta, sexta e sábado, às dezenove 

horas, para quem desejar participar. Destacou que será um momento de agradecimento a Deus por tudo 

o que todos enfrentam ao longo do ano e para que sempre sigam no caminho do bem e pelo bem do 

município também. O quarto orador inscrito foi o vereador Maurício, que saudou a Presidente, os colegas 

vereadores, as funcionárias da Casa e as pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente 

quanto pelas redes sociais. Inicialmente, desejou boas-vindas ao vereador Ivan, que retorna à Casa 

Legislativa, e o parabenizou pelo trabalho conduzido na Secretaria de Obras durante o período em que 

esteve à frente. Destacou que Ivan conduziu os trabalhos com harmonia e que pôde perceber que tudo 

era realizado por meio do diálogo e da troca de ideias, afirmando que foi muito positivo o período em que 

esteve na secretaria. Além disso, parabenizou as Águas Minerais Sarandi pelos setenta e nove anos de 

existência no município de Barra Funda, comemorados no último dia seis de maio. Enfatizou que as Águas 

Minerais Sarandi empregam muitos munícipes e também pessoas de municípios vizinhos. Explicou que, 

quando o município foi emancipado, a empresa já gerava uma arrecadação significativa de impostos, 

assim como ocorre atualmente, e que graças a ela também hoje existe o município de Barra Funda. Com 

relação à indicação protocolada por sua bancada, solicitando melhorias na saída do pátio das Águas 
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Minerais Sarandi, relatou que existem alguns buracos no local e entende que, assim como a prefeitura 

investe em outros pontos do município, também poderia realizar melhorias no acesso à empresa. Também 

desejou para quem for da Patrulhas Agrícolas que vão ser cedidos os equipamentos, para que possam 

fazer um bom aproveitamento desses equipamentos. Para concluir, solicitou que todos cuidem dos 

equipamentos como se fossem particulares, para que tenham boa durabilidade. Ressaltou que, se cada 

um cuidar um pouco, no final esses equipamentos terão uma vida útil muito maior. O quinto orador inscrito 

foi a vereadora Regina, que saudou a Presidente, os colegas vereadores, as funcionárias da Casa e as 

pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Com relação à 

matéria que tramita nesta sessão, colocou-se favorável. Inicialmente, desejou um feliz Dia das Mães a 

todas as mães do município pela passagem da data no último domingo, desejando a todas muita saúde, 

paz e que continuem sendo fonte de amor e carinho para seus filhos e familiares. Também agradeceu ao 

suplente de vereador Claudiano pelo período em que esteve na Câmara de Vereadores, agradecendo a 

parceria, o trabalho e a contribuição prestada. Da mesma forma, desejou boas-vindas ao vereador Ivan, 

para que juntos possam realizar um bom trabalho. Ressaltou que o município de Barra Funda deu um 

passo importante para fortalecer o desenvolvimento local. Informou que iniciaram os serviços de 

terraplanagem na área onde será implantado o Distrito Industrial. Explicou que aquele espaço será 

preparado para receber novas empresas e indústrias que desejem se instalar no município. Enfatizou que 

isso lhe traz felicidade e boas expectativas quanto à geração de novas oportunidades de emprego para os 

jovens e para toda a população. Com relação aos projetos de lei número vinte e dois e vinte e três, 

evidenciou que, quando se aumentam as funções de um servidor, é importante, dentro da legalidade, 

adequar o salário e o cargo, por uma questão de justiça, valorização e legalidade. Salientou que quem 

assume mais responsabilidades, tarefas ou cobranças está entregando mais do seu trabalho e isso precisa 

ser reconhecido. Explicou que, na prática, quando um funcionário exerce funções além daquelas previstas 

para o seu cargo original, pode ocorrer acúmulo ou desvio de função, situação que pode gerar direito à 

revisão salarial e ao reconhecimento formal da função exercida. Neste momento, a presidente Ana Clara 

solicitou ao cidadão Cassiano Pellenz, que estava presente no plenário assistindo à sessão, que se 

controlasse, caso contrário teria que solicitar sua retirada, pois ele estava atrapalhando a condução dos 

trabalhos novamente, falando em voz alta. A presidente ainda explicou que, caso quisesse se manifestar, 

poderia fazê-lo de forma silenciosa, sem prejudicar a condução da sessão. A vereadora Regina continuou 

seu pronunciamento, dizendo que o correto por parte da instituição empregadora é reconhecer oficialmente 

o papel desempenhado pelo trabalhador dentro da instituição, sempre respeitando os termos da 

legalidade. Em seguida, parabenizou a ACI — Associação Comercial e Industrial de Barra Funda — pela 

realização de mais um sorteio da campanha “Barra Funda Mais”, ocorrido no último dia nove de maio. 

Contou que houve grande adesão das empresas e um expressivo número de cautelas, sendo 

contemplados dez ganhadores com vales-compras no valor de quinhentos reais. Nesse sentido, 

parabenizou mais uma vez os organizadores, o comércio local e todos os ganhadores desta edição. Para 

concluir, convidou todos os desportistas do município e da região para prestigiarem a primeira partida da 

final do vigésimo terceiro Campeonato Municipal, que acontecerá no sábado, dia dezesseis, na Linha 
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Ervalzinho, entre Cruzeiro e Azedos dos Aspirantes versus Internacional da Linha Carijo e, no principal, 

Cruzeiro e Sete de Setembro. Reiterou o convite a todos que gostam de um bom futebol para levarem sua 

cadeira e seu chimarrão para assistirem aos jogos. O sexto orador inscrito foi o vereador Silvio, que 

saudou a Presidente, os colegas vereadores, as funcionárias da Casa e as pessoas que acompanham a 

sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Com relação à matéria que tramita nesta 

sessão, colocou-se favorável. Inicialmente, relatou que no dia anterior esteve participando de um novo 

projeto realizado no município em parceria com a administração municipal, Secretaria de Educação e o 

Ministério Público, denominado Projeto Sinais. Contou que participou da palestra ministrada por Manuela 

Montanari, promotora de justiça, sobre um tema muito importante, que visa ampliar o olhar da sociedade 

para sinais muitas vezes silenciosos que podem anteceder situações de violência extrema envolvendo 

crianças e adolescentes. Enfatizou que foi um tema muito relevante e que, dentro do possível, 

acompanhou a palestra, a qual envolveu todo o corpo escolar do município. Comentou sobre a indicação 

realizada e mencionada pelo vereador Maurício, dizendo que, coincidentemente, conversou naquele dia 

com o vice-prefeito Enio, o qual informou que no dia seguinte será realizado o reparo no local, 

esclarecendo que isso ainda não havia sido feito porque a Construbrás não possuía material disponível na 

semana anterior. Contudo, afirmou que o problema no trevo da Fonte Sarandi já estaria sendo solucionado. 

Também parabenizou todas as mães pela passagem do Dia das Mães no último domingo. Agradeceu a 

esses seres que são o pilar de cada lar. Destacou que, sem uma mãe, uma casa se torna vazia e sem 

sustentação. Ainda, desejou boas-vindas ao colega Ivan e agradeceu pelo trabalho realizado na Secretaria 

de Obras durante o período em que esteve à frente. Agradeceu publicamente, pois sempre que levava 

algum pedido ou indicação de moradores, era prontamente atendido por Ivan da melhor forma possível. 

Dessa maneira, deixou seu agradecimento em nome das pessoas que também o procuraram como elo 

para encaminhar suas demandas até a secretaria. Por fim, desejou que Ivan tenha um bom retorno à 

Câmara de Vereadores e agradeceu ao colega Claudiano pelo período em que esteve na Casa Legislativa, 

afirmando que sempre tratou todos com muito respeito e realizou seu trabalho da maneira correta. O 

sétimo orador inscrito foi o vereador Volnei, que saudou a Presidente, os colegas vereadores, as 

funcionárias da Casa e as pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes 

sociais. Com relação à matéria que tramita nesta sessão, colocou-se favorável. Inicialmente desejou um 

feliz Dia das Mães a todas as mães, pela passagem do seu dia. Ressaltou que as mães são a base do 

mundo e das famílias, são elas que geram os filhos, cuidam, dão amor e carinho. Destacou ainda que, 

mesmo aquelas que não geram, como as mães adotivas, também possuem amor pelos filhos e 

representam a base do mundo. Também agradeceu ao secretário Ivan pelo trabalho prestado, deixando o 

seu muito obrigado. Relatou que ele também já foi secretário e que é uma missão de Deus estar à frente 

de uma secretaria, atender as pessoas, se dedicar e fazer o bem. Da mesma forma, agradeceu ao 

Claudiano pelo trabalho prestado junto à Câmara de Vereadores, destacando que é uma honra poder 

dividir ideias e trabalhar pelo bem comum. Referente aos projetos de lei número vinte e dois e vinte e três, 

destacou que, conforme está bem especificado, tratam-se de ajustes de cargos e atribuições. Enfatizou 

que quem possui noção de administração, seja empresário ou alguém que já trabalhou na área pública, 
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sabe das dificuldades existentes atualmente, principalmente na área de compras e licitações. Explicou 

que, na área privada, em uma empresa, compra-se o que se quer e, se necessário, devolve-se, estando 

tudo certo e o processo segue normalmente. No entanto, no poder público é diferente, pois tudo começa 

pela licitação e pelo setor de compras, onde se faz somente aquilo que está dentro da lei. Portanto, entende 

ser de suma importância esse projeto. Declarou que vota favorável e disse que teve a oportunidade de 

trabalhar na administração, sabendo da importância de adequar esse cargo. Referente ao projeto número 

vinte e três, destacou que atualmente quem exerce o cargo é o professor Juliano, um profissional de alto 

gabarito, reconhecido em todo o Rio Grande do Sul, inclusive representando o Estado em importantes 

espaços culturais. Explicou que, da mesma forma, trata-se de um ajuste de funções e atribuições. 

Ressaltou que é um profissional que precisa ser valorizado, principalmente pelo trabalho desenvolvido 

através do projeto Chama da Cultura, reconhecido em nível nacional. Salientou que é um projeto que cuida 

das crianças, e que a educação é a base, colocando as pessoas no caminho do bem. Para ele, isso não 

tem preço. Destacou que é necessário valorizar os profissionais que atualmente ocupam esses cargos e 

também aqueles que poderão ocupá-los futuramente. Assim sendo, reiterou que é de suma importância 

discutir as ideias e analisar o que é melhor para o município. Falou que hoje cuidam das crianças, pois 

elas serão o futuro do município e do país. Ressaltou ainda que, como já mencionou em outras falas na 

tribuna, um dos maiores medos das pessoas é falar em público, e que as crianças de cinco e seis anos 

que participam do espetáculo falam para uma multidão, sendo isso uma sementinha do bem e do amor 

que está sendo plantada. Salientou que o trabalho em equipe é de suma importância. Destacou que 

sempre fala em suas colocações aquilo que aprendeu nos treinamentos que realizou: que ninguém faz 

sucesso sozinho e ninguém é feliz sozinho. Ressaltou que terá seu voto favorável em qualquer projeto que 

considerar importante para o município. Disse ainda que, quando entender necessário, conversará com o 

prefeito, procurará os responsáveis e o jurídico, mas que os projetos que considerar de suma importância 

terão o seu apoio. Para concluir, deixou registrado aos funcionários públicos que o procuraram, que se 

tratam de projetos diferentes. Explicou que o aumento do funcionalismo público precisa seguir legislação 

específica, enquanto esses projetos tratam de outra situação, devendo cada caso ser analisado 

individualmente. Destacou que quem já trabalhou no poder público e possui noção de administração sabe 

do que ele está falando. O oitavo orador inscrito foi a vereadora Ana Clara. Neste momento, a vereadora 

presidente Ana Clara convidou o Vice-Presidente Lauro Garbozza para assumir a condução dos trabalhos, 

a fim de que pudesse se pronunciar na tribuna. Saudou os colegas vereadores, os funcionários da Casa 

e as pessoas que acompanham a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Inicialmente 

desejou boas-vindas ao colega Ivan e o parabenizou pelo trabalho realizado junto à Secretaria de Obras. 

Também agradeceu ao colega Kiko pelo excelente trabalho desenvolvido junto à Câmara de Vereadores, 

afirmando ter certeza de que ele seguirá trabalhando pelo bem da comunidade. Comentou que, no último 

sábado, a ACI realizou o primeiro sorteio da campanha Barra Funda é Mais dois mil e vinte e seis. Informou 

que foram dez contemplados com quinhentos reais cada um. Reforçou a importância de comprar no 

comércio local, incentivando as empresas e fortalecendo o município, além da oportunidade de concorrer 

a prêmios. Ressaltou que, na última semana, foi celebrado o aniversário de setenta e nove anos da Fonte 
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Sarandi, uma empresa que muito contribui para o desenvolvimento do município. Deixou os seus parabéns 

e desejou muito sucesso e vida longa à empresa. Também comentou que, na última semana, foi assinado 

o convênio para a construção do sonhado Distrito Industrial. Informou que o prefeito André assinou um 

convênio de quatrocentos mil em horas-máquina para deixar toda a estrutura pronta para receber novas 

empresas e indústrias. Destacou que isso representa um passo muito importante para o fortalecimento da 

economia do município. Relatou ainda que, na última semana, o município esteve participando da Expo 

Pontão, o que considera muito importante para buscar novas ideias, trocar experiências e debater 

melhorias que possam ser trazidas para o município, sempre pensando no desenvolvimento e na qualidade 

de vida da população. Sobre a matéria que tramita nesta sessão, colocou-se favorável. Referente aos 

projetos de lei número vinte e dois e vinte e três, também se manifestou. Explicou que o cargo de diretor 

de compras passou a receber novas atribuições, responsabilidades e funções. Diante disso, foi necessário 

adequar o cargo para diretor de compras e licitações, considerando a grande responsabilidade que essa 

função exige atualmente. Explicou que, com essa adequação, o coeficiente do cargo passou de quatro 

para cinco. Informou que somente no ano de dois mil e vinte e cinco foi gerada uma economia de 

aproximadamente trezentos mil reais, já que compras feitas através de licitações reduzem custos e evitam 

gastos maiores com compras diretas, ou seja, é dinheiro público sendo economizado e podendo ser 

investido em outras áreas para a população. Sobre o cargo de dirigente cultural, explicou que também foi 

necessária uma atualização, pois o cargo estava sem especificações claras e descrição correta de suas 

funções. Disse entender a importância de regularizar essa situação, principalmente pela relevância que a 

cultura possui no município. Esclareceu que o coeficiente desse cargo também passou de três para quatro, 

acompanhando a responsabilidade exercida pela função. Enfatizou que atualmente esse cargo atende 

crianças, adolescentes e grupos da terceira idade, tanto do interior quanto da cidade, além de coordenar 

e desenvolver projetos importantíssimos, como o Chama da Cultura, algo que envolve e valoriza muito a 

comunidade. Destacou que é importante ressaltar que o impacto desses ajustes na folha de pagamento é 

de zero vírgula zero um por cento. Informou que o cargo de diretor de compras e licitações atualmente 

possui remuneração de três mil novecentos e sessenta e três reais e oitenta centavos, passando para 

quatro mil novecentos e cinquenta e quatro reais e setenta e cinco centavos. Já o cargo de dirigente cultural 

atualmente possui remuneração de dois mil novecentos e setenta e dois reais e oitenta e cinco centavos, 

passando para três mil novecentos e sessenta e três reais e oitenta centavos. Salientou que estão falando 

de adequações e ajustes necessários, que reconhecem as responsabilidades reais dos cargos e que 

trazem retorno para o município, seja em economia, organização ou investimentos nas pessoas e na 

cultura. Para concluir, desejou um feliz Dia das Mães pela passagem da data no último domingo, pedindo 

para que Deus sempre abençoe, proteja e dê muita força a todas as mães. Na sequência a Senhora 

presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº828 DA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 22 DE ABRIL DE 

2026. Em discussão. Em votação. Ata Aprovada por todos. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 022 DE 17 

DE ABRIL DE 2026. ALTERA A DENOMINAÇÃO, COEFICIENTE E ATRIBUIÇÕES DO CARGO DE 

DIRETOR DE COMPRAS, PREVISTO NA LEI MUNICIPAL Nº 070/1993, QUE PASSA A SER 

DENOMINADO DIRETOR DE COMPRAS E LICITAÇÕES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 
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discussão. Em votação. Quem concordar permaneça como está e quem discordar manifeste-se. Neste 

momento, o vereador Jonas solicitou a palavra. Ressaltou que, como já havia se manifestado na sessão 

passada, reiterava o que já havia comentado anteriormente. Agradeceu a disponibilidade do prefeito por 

ter vindo explicar a importância do cargo. Disse entender que o município necessita valorizar os 

profissionais, principalmente diante da grande dificuldade existente atualmente no mercado de trabalho. 

Contudo, afirmou que, sendo coerente, principalmente com o funcionalismo público que o procurou, assim 

como procurou o colega Maurício, ambos servidores públicos, bem como o colega Silvio, que também é 

servidor público e sabe das cobranças existentes, entende como prudente votar contra o projeto. Dessa 

forma, declarou seu voto contrário ao Projeto de Lei. Salientou ainda que, conforme a colega vereadora 

e presidente Ana havia mencionado a respeito dos valores, entende que o reajuste é um pouco excessivo, 

passando de três mil e novecentos reais para quatro mil e novecentos reais, o que representa quase mil 

reais de aumento, ou seja, vinte e cinco por cento entre os dois salários. Sobre o projeto referente ao cargo 

de dirigente cultural, também declarou antecipadamente seu voto contrário. Ressaltou que será um 

aumento de vinte e cinco por cento no cargo de diretor de compras e de trinta e três por cento no cargo de 

dirigente cultural. Enfatizou que, considerando principalmente a situação econômica em que o país se 

encontra atualmente, seu voto seria contrário. Na sequência, o vereador Maurício manifestou-se, 

afirmando que faz das palavras do vereador Jonas as suas. Relatou que também foi muito cobrado em 

relação ao funcionalismo público. Acredita que outros cargos também teriam direito a uma melhor 

valorização salarial. Declarou, assim, seu voto contrário ao projeto. A presidente Ana Clara declarou 

seu voto favorável, explicando que não está sendo criado nenhum super salário de dez mil ou doze mil 

reais, como, segundo ela, ocorria antigamente para favorecer poucas pessoas. Nesse sentido, declarou 

que o Projeto de Lei foi aprovado pela maioria. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 023, DE DEZESSETE 

DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 070/1993, DA 

LEI MUNICIPAL Nº 146/1995 E DA LEI MUNICIPAL Nº 1.066/2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Neste momento, o suplente de vereador Cassiano Pellenz (PDT) interrompeu novamente os trabalhos. A 

assessora jurídica Jaqueli então falou que, caso ele não conseguisse se conter em suas colocações, 

seriam obrigados a retirá-lo do plenário. Cassiano, por sua vez, continuou discutindo e questionando a 

assessora jurídica. Diante da situação, foi acionada a Brigada Militar, que tomou as devidas providências 

e retirou o cidadão do plenário. Quando a assessora Jaqueli retornou à composição da mesa, pediu 

desculpas pelos transtornos ocorridos durante a sessão. Explicou que as manifestações são livres e que 

a representação da cidadania é garantida, sendo totalmente apoiada pela Câmara de Vereadores. 

Contudo, ressaltou que existe uma regra na Câmara de que as manifestações devem ocorrer de forma 

silenciosa, para não atrapalhar o andamento dos trabalhos. Destacou ainda que a presidente Ana Clara, 

além de presidente, é mulher, e ninguém pode admitir que uma mulher seja silenciada por qualquer motivo, 

especialmente no exercício de suas funções e atribuições. A presidente agradeceu à assessora Jaqueli e 

deu continuidade à leitura da ementa do Projeto de Lei nº 023. Em discussão. Em votação. Quem 

concordar permaneça como está e quem discordar manifeste-se. Neste momento, o vereador Jonas 

solicitou a palavra para se manifestar sobre o projeto referente ao dirigente cultural. Comentou que, como 
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todos sabem, atualmente o cargo é ocupado por Juliano Oliveira, o qual presta um excelente trabalho para 

a comunidade, não apenas em Barra Funda, mas também em toda a região. Lembrou ainda que a colega 

presidente Ana havia mencionado a criação de cargos e citado valores. Disse que não entende por qual 

motivo foi feita tal colocação. Falou que talvez a presidente Ana não se lembre da criação dos cargos, mas 

que ele não recorda de ter sido criado algum cargo no valor de dez mil reais. Nesse sentido, afirmou que, 

caso exista algum cargo criado nesse valor, gostaria de ser informado, pois não tem conhecimento de que 

isso tenha ocorrido. Ressaltou que atualmente existem pessoas no município que recebem esse valor, 

porém isso ocorreu em razão de avanços e progressões ao longo do tempo. Contudo, afirmou que não se 

recorda da criação de cargo no valor de dez mil reais e, caso tenha acontecido, pediu desculpas e solicitou 

que fosse informado. Concluindo, em relação ao dirigente cultural Juliano, destacou que não possui nada 

contra a pessoa do Juliano, tampouco contra quem desenvolve esse trabalho cultural em Barra Funda. 

Lembrou que o projeto Chama da Cultura foi criado no passado pelo PDT. Dessa forma, reiterou que sua 

posição não é contrária à pessoa do Juliano, mas sim em relação ao percentual do aumento, que entende 

ser elevado para a realidade atual do município, representando um acréscimo de trinta e três por cento. 

Assim, declarou seu voto contrário ao projeto. O vereador Maurício também declarou-se contrário 

ao projeto. Em seguida, a presidente Ana Clara esclareceu que não foi criado nenhum cargo durante a 

legislatura do vereador Jonas, nem nesta e nem na passada. Contudo, afirmou que todos sabem que, 

antigamente, muitas pessoas foram beneficiadas, e que não precisaria citar nomes. Em discussão. Em 

votação. Quem concordar permaneça como está e quem discordar manifeste-se. O projeto foi aprovado 

pela maioria. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 027, DE 11 DE MAIO DE 2026. AUTORIZA A CEDÊNCIA 

DE EQUIPAMENTOS AGRÍCOLAS E BENS MÓVEIS. Em discussão. Em votação. Quem concordar 

permaneça como está e quem discordar manifeste-se. O projeto foi aprovado por todos. A indicação 

considera-se aprovada. Informou que o processo referente às contas anuais do prefeito municipal, relativas 

ao exercício de dois mil e vinte e três, ficará disponível junto à Secretaria da Câmara Municipal pelo prazo 

de sessenta dias, para exame dos interessados. Após esse período, será realizado o julgamento pelo 

Poder Legislativo. Na sequência, passou-se para as explicações pessoais. O vereador Maurício solicitou 

a palavra. Dirigindo-se ao vereador Silvio, comentou sobre a indicação que a bancada do PDT realizou 

para melhorias no acesso às Águas Minerais Sarandi. Ressaltou que esse é um trabalho que ele vem 

fazendo há algum tempo, realizando esse pedido, e que na semana passada conversou com o vice-prefeito 

Enio, o qual se faz presente na sessão, e ele lhe informou que, se sua bancada quisesse fazer a indicação, 

poderiam fazê-la, que ele não levaria para o lado negativo. Pelo contrário, afirmou que, quando houver 

alguma indicação, é para fazê-la. Nesse sentido, informou que nesta semana serão realizadas as 

melhorias e, se a empresa Construbrás conseguir usinar asfalto, o serviço será executado ainda nesta 

semana. Agradeceu a disponibilidade do vice-prefeito Enio e destacou que esse benefício não é para ele, 

mas sim para a Águas Minerais Sarandi, seus funcionários, colaboradores e também para todos os 

consumidores finais, pois é por aquele acesso que sai toda a produção da empresa. Reiterou seu 

agradecimento ao Enio. Em seguida, o vereador Silvio também solicitou a palavra. Para concluir, dirigiu-

se ao vereador Maurício e afirmou que quis se manifestar até mesmo para informar a população que, 
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sendo indicações coerentes e que tragam benefícios para o município, certamente a administração não 

deixará de realizá-las, sejam elas indicadas pela bancada do PDT ou pela bancada do PP. Não havendo 

mais oradores a se pronunciar e nem matéria a apreciar, a presidente agradeceu a presença de todos e 

convidou os vereadores para a próxima sessão ordinária, que será realizada no dia vinte e sete de maio 

de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas e trinta minutos. Também aproveitou para convidar todos os 

presentes a participarem da palestra que será realizada na sequência sobre o convênio FINTER. Declarou 

encerrados os trabalhos da presente sessão ordinária. 

 

 


